

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第4期)

领导小组办公室

2022年1月30日

---

## 工作动态

**市污染防治攻坚办召开全市环境空气质量联防联控工作推进会** 1月29日上午，市污染防治攻坚办常务副主任、市生态环境局局长赵宏宇主持召开全市环境空气质量联防联控工作推进会议，认真落实省、市环境空气质量保障联防联控会议精神，分析形势、查找差距、弥补短板，明确目标责任，确保圆满完成空气质量持续好转工作任务。

会议通报了污染防治攻坚督察发现的突出问题，深入分析研判了2022年春节期间的天气状况和空气质量形势，提出了强

化管控的工作建议。会议下发了《漯河市 2022 年第一季度环境空气质量保障联防联控联防联控强化督察方案》，逐项逐部门安排部署了近期大气污染防治攻坚重点工作。

赵宏宇强调，全市各级各有关部门要清醒认识到当前空气质量面临的严峻形势，提升政治站位，坚定必胜信心，扛稳责任、担当作为，克服不利客观因素，做到春节督察不停歇、工作标准不降低、管控力度不放松，确保各项工作落实到位。要守土有责、履职尽责，按照“三管三必须”要求履行属地管理和行业监管责任，以铁的决心、铁的手腕、铁的措施扎实做好工业减排、扬尘管控、烟花爆竹禁燃禁放以及移动源污染治理等工作。要加大宣传发动，凝聚合力、群防群治，进一步提升联合执法、配合联动工作水平，以精准高效的执行力推动管控举措落到实处、见到实效。

**漯河经济技术开发区召开会议部署空气质量联防联控推进工作** 1月29日下午，漯河经济技术开发区召开空气质量联防联控工作推进会。区党工委书记吴玉培、管委会主任赵焕林等领导班子成员及区各局办、后谢镇、邓襄镇、湘江路管理办公室主要负责同志参加。会议强调，各责任部门一要高度重视，切实提高整治站位，抗稳政治责任，迅速行动；二要压实责任，坚持目标导向，落实属地管理责任，把改善空气质量工作压力层层传导到位，确保各项任务 and 措施落地落实；三要突出重点，结合实际，抓好企业管控、车辆管控、禁燃禁放等重点工作。

四要做好督查巡查，区污染防治攻坚办要全面介入对各属地、各单位任务落实情况开展监督检查，确保工作成效。

**西城区管委会主任谢闯督导烟花爆竹禁燃禁放工作** 1月28日上午，西城区党工委书记、管委会主任谢闯带队到大楼魏村、程庄村、湾赵村等处，实地督导该区烟花爆竹禁燃禁放工作开展情况。谢闯强调：一是紧盯重点。突出重点领域，加强指挥调度，紧盯储存、经营、销售、运输等主要环节，严厉打击燃放烟花爆竹等行为，扎实推进全区烟花爆竹禁燃禁放工作。二是合力攻坚。加强各责任部门之间协调联动，履行行业管理责任，把握工作重点，强化区域巡查，着重源头治理，强力管控违规燃放行为，确保守土尽责。三是强化监管。区攻坚办要加强全域监管，对属地及各责任部门措施落实情况进行监督检查，以督促干、以督提效，发现问题立即处理就地查办，切实减少污染物排放。

**示范区加强大气污染防治联防联控等重点工作督导检查** 1月30日上午，示范区组织区建设与环保局、区城市管理与综合执法局、区污染防治攻坚办，先后对双汇总部项目工地、烟花爆竹禁燃禁放管控、塔河水质、半截塔污水处理站运行情况等工作进行督导检查，并召开现场办公会，对联防联控工作进行再强调，一是加强协作，联防联控。加强部门间配合协作，形成强大合力，严格烟花爆竹禁燃禁放管控，进一步巩固禁燃成效，全力保障环境空气质量。二是突出重点，强化督导。聚

焦农村污水处理设施运维、工业企业减排、扬尘治理等重点方面，开展全时段不间断督导检查，确保春节期间督查不停歇、工作标准不降低、管控力度不放松。三是压实责任，狠抓落实。严格落实主体责任和两镇属地管理责任，持续推进网格化、精细化管理，不断提升治污实效。严格执行领导干部带班、专人值班值守制度，高质量推进各项工作落实落细，确保春节期间生态环境安全。

**郾城区加压推进空气质量联防联控工作** 1月30日上午，郾城区召开区污染防治攻坚战相关成员单位和各镇办参加的空气质量联防联控工作加压推进会。会议要求，要按照全市环境空气质量联防联控工作推进会要求，提高思想认识，夯实各方责任，强化部门协作，抓好联防联控各项工作落实。要加大烟花爆竹禁售禁放宣传查处力度，进一步深挖烟花爆竹销售点、存放点，对发现问题果断出击、快速处置，对违规违法行为加大查处打击力度，力争从根源上切掉燃放烟花爆竹渠道。

---

报：省生态环境保护委员会办公室，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。

---